Test — Rozwigzywanie problemow

Ile pelnych obrotéw wykona kolo wézka na drodze s=0,5 km? Srednica kola wynosi
14cm.

A. 357 D. 3575
B. 113 E. 1136
C. 814

Rozwiazanie:
E. 1136

Test - Uzyteczno$¢ danych

W tej czes$cei testu kazde zadanie uzupetnione jest dwiema informacjami oznaczonymi
liczbami A 1 B. Nalezy podja¢ decyzje czy informacje te sg wystarczajace, aby
odpowiedzie¢ na postawione pytanie. Do wyboru jest pig¢ odpowiedzi:
wykorzystanie informacji A wystarcza do odpowiedzi na pytanie
wykorzystanie informacji B wystarcza do odpowiedzi na pytanie

obie informacje A i B razem pozwolg odpowiedzie¢ na pytanie

zardwno informacja A jak 1 informacja B niezaleznie od siebie pozwalaja
odpowiedzie¢ na pytanie

5. obie informacje A i B nie sg wystarczajace aby odpowiedzie¢ na pytanie

A .

PRZYKLAD
Jaka jest warto$¢ kata x w trojkacie POR?

Qh KZR

A. PQ=PR
B. y=40°

Rozwiazanie:

Z informacji A wynika ze PQ=PR to znaczy ze tr6jkat jest rownoramienny, czyli ze y= z. Wiadomo,
ze suma katow trojkata wynosi 180°, a wiec x+2y=180. Informacja A nie podaje, miary katow, a
wigc informacja ta nie wystarcza, aby udzieli¢ odpowiedzi. Informacja B sama w sobie y=40° nie
pozwala na wnioskowanie o wartosci innych katow, wigc nie wystarcza do odpowiedzi na pytanie.
Jesli jednak znamy obie informacje A 1 B, to mozemy znalez¢ miare¢ kata x. Prawidiowg odpowiedzig
Jjest 3: obie informacje A i B razem pozwola odpowiedzie¢ na pytanie



